



АПК региона наращивает экспорт



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

№ 68 (26759)
26 июня 2019 года
среда

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 22 марта 1917 года | www.regionrel.ru | org@idorel.ru



ТВ

ТЕЛЕПРОГРАММА
НА НЕДЕЛЮ

Таврида в стиле арт

Завтра – День молодёжи России

Стр. 3



Остатки не сладки

Территория мусоросортировочного комплекса ООО «Экоград» в Нарышкино на ул. Лермонтова, 28 постепенно зарастает мусором



Бумажное диво

А чтобы его сотворить, нужны лишь бумага, острые ножницы и, конечно, большой талант

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ПОДПИСКА · 2019

БЕЗ ОЧЕРЕДИ!

Уважаемые читатели!

Вы можете быстро и без очереди оформить и оплатить подписку на ведущую областную газету через Интернет, не посещая почтовое отделение.

Электронный адрес онлайн-подписки

www.podpiska.pochta.ru

ПОГОДА

СРЕДА

день +25 °C ночь +14 °C

ЧЕТВЕРГ

день +27 °C ночь +16 °C



Поздравления

Дорогие друзья!

Поздравляем вас

с Днём молодёжи!

Молодость недаром называют лучшей порой человеческой жизни. Вам — амбициозным, активным, полным сил и энергии, готовым созидать — по плечу все трудности, только надо выбрать достойную цель.

Именно вы в скором будущем возьмёте на себя всю ответственность за судьбу родной Орловщины. Уверены, ваша созидающая энергия, способность добиваться результатов обязательно будут востребованы.

Одним из ключевых направлений реализации губернаторских программ Андрея Клычкова является поддержка молодых семей, создание условий для комфортной жизни, получения достойного образования, успешного трудоустройства, полной самореализации.

Дорогие друзья!

Примите искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия, всего самого доброго!

Правительство
Орловской области

Дорогие друзья,
уважаемые земляки!

Примите искренние поздравления с одним из самых ярких праздников — Днём молодёжи!

По традиции этот день с особым настроением отмечают люди разных поколений, те, кто полон сил, энергии, готов покорять любые вершины, хочет жить и творить.

Орловская молодёжь — главный интеллектуальный, трудовой и творческий ресурс региона. Доказательство тому — высокие результаты в учёбе, науке, спорте, в общественной и патриотической деятельности, победы в конкурсах и фестивалях студенческих и молодёжных коллективов.

Приятно, что на Орловщине много неравнодушных к судьбам других людей. В нашем регионе развито волонтёрское движение. В большинстве это молодые люди. Добровольцы сегодня помогают проводить многочисленные мероприятия, работают в поисковых отрядах, помогают ветеранам и воспитанникам детских домов.

От всей души желаем, чтобы жизнь каждого была яркой и разнообразной, пусть в ней найдётся место для всего — учёбы и отдыха, любви и дружбы, приключений и мечтаний!

С праздником!

Орловский областной
Совет народных
депутатов

Сладкая победа Юлии Прошиной

Орловская студентка победила во всероссийском конкурсе

Студентка 3-го курса экономического факультета Орловского государственного аграрного университета имени Н. В. Парахина Юлия Прошина стала победительницей всероссийского конкурса «Моя страна — моя Россия» в номинации «Моё село». Торжественная церемония награждения победителей конкурса состоялась на площадке Международного экономического форума, проходившего в Санкт-Петербурге.



Фото из личного архива Юлии Прошиной

С февраля по апрель 2019 года на территории Российской Федерации проходил шестнадцатый Всероссийский конкурс молодёжных авторских проектов и проектов в сфере образования, направленных на социальнно-экономическое развитие российских территорий, «Моя страна — моя Россия».

Конкурс проводится с 2003 года в целях привлечения молодёжи к участию в развитии российских регионов, городов и сёл. С этого года конкурс вошёл в состав проектов открытой платформы «Россия — страна возможностей», созданной по инициативе Президента Российской Федерации В. В. Путина.

Ежегодно в конкурсе принимают участие молодые люди (школьники, студенты, аспиранты, молодые учёные и специалисты) из всех субъектов Российской Федерации. В 2019 году это 34 604 (!) человека из всех регионов РФ. Экспертизу конкурсных проектов проводили 800 экспертов.

По итогам защиты проектов в перечень лучших работ вошёл стартап студентки Орловского ГАУ им. Н. В. Парахина Юлии Прошиной (3-й курс экономического факультета, направление подготовки «Менеджмент»). Её идея разработки бизнес-проекта эффективного развития ягодоводства, ориентированного на поддержку продукции отечественного производителя и решение проблем им-

портозамещения, вызвала большой интерес у организаторов конкурса. Суть проекта сводится к круглогодичному выращиванию ремонтантных сортов малины и клубники в отапливаемых теплицах по технологии «шведской плиты». Благодаря инновационной идеи способна решиться проблема импортозамещения, ягоды будут по доступным ценам и высокого качества. Реализованных аналогов данного проекта в настоящее время в России нет.

Серьёзность заключается ещё и в том, что помимо студентов свои проекты представляли фермеры, предприниматели, то есть практики, рассчитывающие на гранты, — говорит научный руководитель Юлии заведующая кафедрой «Экономика и менеджмент в АПК» ОрёлГАУ Елена Ловчикова.

— Сам проект был представлен в виде яркой информативной, но в то же время доступной и понятной презентации, высокий уровень которой был отмечен членами жюри. В ней раскрывалась идея проекта на основе экономических расчётов и бизнес-планирования, от анализа ёмкости регионального рынка и управления затратами на производство до политики ценообразования и сроков окупаемости. Этот проект разработан, что называется, «под ключ», в форме бизнес-плана, который можно реально брать и применять на практике, уже сейчас получая высокий результат.

Как родилась сама ягодная идея? В вузе ежегодно проходит конкурс «Начинающий фермер». Лучший вузовский проект идёт на московский этап, который проводит Российский союз сельской молодёжи. Орловский ГАУ ни разу не повторялся в предлагаемых идеях и проектах развития агробизнеса. Это были и направления отрасли животноводства, и проекты по выращиванию овощей и других видов культур. Производство ягод в таком круглогодичном формате выдвигалось впервые. И вот такая «сладкая» победа.

— Для нас успех студентов в таких значимых конкурсах очень важен, — говорит декан экономического факультета Елена Бураева. — Научно-исследовательские работы наших студентов ежегодно участвуют и занимают призовые места в различных научных конкурсах, но победа в конкурсе такого уровня — впервые. И есть куда ещё стремиться. В настоящее время в сельское хозяйство и в другие отрасли агропромышленного комплекса идёт весьма активное внедрение науки. Нужны молодые квалифицированные кадры. И наш университет является центром подготовки молодых конкурентоспособных специалистов в сфере АПК.

Впереди у Юлии ещё годы учёбы. И хочется верить, что эта победа — только начало большого успеха.

Анжела САЗОНОВА

Таврида в стиле арт

Орловская студентка Наталья Барапанова участвовала в разработке проектов арт-объектов для молодёжного форума «Таврида» в Крыму.

Четвёрокурсница архитектурно-строительного института ОГУ им. И. С. Тургенева успешно прошла конкурсный отбор для участия в форуме молодых деятелей культуры и искусств «Таврида 5.0». В мае этого года Наталья представляла Орловскую область в тематической смене «Таврида арт-парк». Девушка охотно согласилась поделиться своими впечатлениями с читателями «Орловской правды».

Будущий архитектор рассказала, что выбрала такую увлекательную, меняющую мир профессию совсем не случайно. Наташа с детства любила рисовать, в школе занималась в профильном физико-математическом классе.

— И никакого противоречия тут нет, — улыбается студентка. — Хотя архитектор по определению — человек прежде всего творческий, прочные технические знания ему просто необходимы.

Учёба в вузе только убедила Барапанову в правильности сделанного ею выбора.

— Меня особенно привле-

кают проектирование, компьютерное моделирование, 3D-визуализация, — рассказывает Наташа. — Всякий раз, когда делаю макет будущих зданий и сооружений, с удовольствием думаю, что это и есть именно мое дело.

В качестве конкурсного задания для отбора на форум девушка разработала проект многофункционального уличного павильона из деревянных рам для сквера (или иной общественной территории) с 3D-иллюзией. В павильоне она предусмотрела место для выставки, игровой уголок для детей, полки для уличной библиотеки, скамейки для отдыха посетителей.

Так, благодаря удачному проекту и прохождению очного собеседования орловская студентка стала участницей профильной смены в «Тавриде», которая длилась три дня. Кстати, проезд, проживание и питание (трёхразовое и очень вкусное) были бесплатными.

Наталья довелось проехать по Крымскому мосту. Вокруг были потрясающие морские виды!

Сам форум в этом году обосновался в другом, ещё не совсем обжитом, месте в районе Судака. Ребята жили в небольших деревянных домиках на четверых.



«Таврида» в этот раз собрала около двухсот участников из разных российских регионов. Среди них были не только архитекторы, но и представители современных смежных специальностей, например, урбанисты, дизайнеры, уличные художники, декораторы.

Каждая команда разрабатывала свой проект для форумного арт-парка, в котором уже появились «Ласточкино гнездо», «Маяк». Наталья и её команда работали под хештегом #Найди поле. Молодым людям уда-

лось найти подходящее место в углублении между двумя горными вершинами для воплощения своей необычной идеи — установки трёхметровой, видной издалека, инсталляции в виде... МРТ головного мозга в процессе творческой мысли. По замыслу авторов, столь оригинальное сооружение способно кого-то вдохновить на смелый полёт творческой фантазии.

Слекциями и мастер-классами на форуме выступали известные авторитеты в сфере дизайна и градостроитель-

ства. Например, члены Союза архитекторов РФ Павел Мельник и Оксана Родионова.

Каждый крымский день начинался для креативной молодёжи с зарядки на свежем воздухе под бодрящую музыку. В Чёрное море, к сожалению, даже окунуться не удалось: холодная вода. Зато нашлось время для концертов, дискотек и вечерних песен у костра. А главное, для приобретения новых друзей. Наталья очень подружилась с ребятами из Костромы, Оренбурга, Москвы и Сахалина.

— Поездка в Крым, где я была впервые в жизни, получилась очень насыщенной, — подводит итог нашего разговора студентка. — За такой короткий срок удалось получить много новых профессиональных знаний и умений, набраться ярких, позитивных эмоций. Таким счастливым шансом обязательно надо было воспользоваться!

Впереди у Наталии Барапановой ещё один год студенческой жизни. Темой её дипломной работы станет разработка конкретного проекта для Орловской области, который, вполне возможно, будет воплощён в жизнь.

Удачи тебе, Наташа!

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА